

# 2018

## #2018UNDPBY #2getherWeDidIt

Полноправные люди.  
Устойчивые страны.



## Помогали сохранять биоразнообразие



Восстановление 146 га луговых угодий в заказнике «Налибокский» помогают Европейскому зубру вернуться в свою естественную среду обитания, что также помогает снизить вероятность конфликта животных с фермерами из-за уничтожения посевов и сделать заказник еще более привлекательным для экотуризма.

Удаление камыша и кустарника на 1300 га в заказниках «Споровский» и «Званец» помогают восстанавливать места обитания вертялкой камышевки – одной из редчайших певчих птиц Европы – и является еще одним шагом к постепенному исключению этого вида из списка глобально угрожаемых.



## Улучшали природоохранное законодательство



В Беларуси разрабатывается не имеющий аналогов в Европе закон «Об охране и использовании торфяников», который позволит применять инновационные подходы к восстановлению и устойчивому использованию торфяных болот Беларуси, открывая возможности для появления новых экологических стратегий и дальнейшего развития зеленой экономики.



## Помогали нашим городам стать технологичнее, зеленее и комфортнее для всех

7000 жителей Полоцка и Новополоцка предложили свое видение и идеи для включения в Единый план устойчивой мобильности, который поможет двум белорусским городам на их пути к «умному», экономически, социально и экологически устойчивому городскому будущему.



Новое исследование для Полоцка и Новополоцка показывает преимущества устойчивого общественного транспорта с низкоуглеродным выбросом.

Принцип «зеленых» закупок был впервые применен в Беларуси для приобретения интеллектуальной системы уличного освещения, которая поможет Новогрудку сократить выбросы углерода и расходы на электроэнергию.



При поддержке проекта «Зеленые города» 66 городов и поселков, что стало для Беларуси рекордным количеством, присоединились к Европейской неделе мобильности 2018 года, чтобы продемонстрировать свою приверженность продвижению интеллектуальных и зеленых решений для устойчивой городской мобильности.



## Вовлекали людей в процесс принятия экологических решений

Новые идеи в области экотуризма, биоразнообразия, эффективного управления отходами, улучшения качества воздуха будут реализованы в Беларуси благодаря конкурсу местных инициатив среди организаций гражданского общества, который собрал 136 проектных заявок из 93 районов Беларуси.



Семь новых клубов экомониторинга и шесть новых ресурсных центров на базе «зеленых школ» помогут гражданскому обществу стать более активным участником в формировании экологической политики страны.

Стартовавший в 2018 году онлайн-ресурс Greenlogic.by, окажет поддержку 150 учебным заведениям-участникам программы «зеленые школы», а также станет полезным источником актуальной экологической информации и платформой для зеленого партнерства для других природоохранных и экологических организаций, активных граждан.



70 учителей дошкольного образования со всей страны получили вдохновляющий импульс и методические рекомендации по внедрению курса «зеленых школ» в детских садах для экологического воспитания детей – нашей надежды на сохранение планеты.



## Помогали экономическому и социальному развитию местных сообществ

Реализация местных инициатив помогла 180 тысячам человек в малых городах и сельской местности Беларуси улучшить качество здравоохранения, социальных услуг и воспользоваться новыми возможностями для ведения здорового образа жизни.



37 новых решений для борьбы с безработицей в регионах Беларуси помогли создать 143 новых рабочих места за счет развития местного предпринимательства, самозанятости и расширения с возможностями на местах трудоустройства.

В 53 малых населенных пунктах страны около 290 тысяч белорусов смогли воспользоваться улучшенной местной инфраструктурой: детскими игровыми площадками, местами сбора и общения населения, местными рынками и т. д.



340 тысяч человек смогли открыть для себя новые возможности внутреннего туризма в Беларуси, благодаря 59 новым туристическим продуктам и услугам.